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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

На сучасному етапі упровадження інновацій є основою забезпечення 

життєздатності будь-якого підприємства, галузі та країни. Інновації стають не тільки 

рушіями та продуктом науково-технічного прогресу, а й  способом адаптації підприємств 

до динамічних, а інколи і турбулентних змін. Туристична галузь, як і всі інші сфери 

соціально-економічного розвитку залежить від науково-технічного прогресу, а 

упровадження інновацій є важливим чинником конкурентної боротьби на ринку 

туристичних послуг. 

На думку науковців, «інноваційна діяльність у сфері туризму спрямована на 

створення нового або зміну існуючого продукту, на вдосконалення транспортних, 

готельних та інших послуг, освоєння нових ринків, впровадження передових 

інформаційних і телекомунікаційних технологій і сучасних форм організаційно-

управлінської діяльності» [1, с. 46]. 

Під інноваційною діяльністю туристичного підприємства будемо розуміти 

комплекс наукових, організаційних, технологічних, комерційних, фінансових   заходів, 

які приводять до інновацій. Таким чином, діяльність туристичного підприємства буде 

вважатися інноваційною, якщо в неї привносяться новітні теоретичні знання, прийоми, 

технології, підходи для отримання результату, потрібного суспільству. Інноваційну 

діяльність туристичного підприємства можна визначити як спільну, наполегливу працю 

всіх співробітників, спрямовану на створення і впровадження нововведень у туристичний 

бізнес.  

Інноваційна діяльність у сфері туристичних послуг розвивається з кількох 

направлень. До найбільш загальних з них можна віднести:  

– впровадження в сферу туризму новітніх технологій і обладнання;  

– впровадження в сферу туризму нових ресурсів і вдосконалення туристичного 

маркетингу;  

– віртуальний туризм; 

 – впровадження нових туристичних маршрутів і продуктів, готельних і 

транспортних послуг;  

– застосування нових технік і методів ведення туристичного бізнесу і бізнес-

процесів [2]. 

Успіх туристичного бізнесу в сучасних умовах залежить від організації розвитку 

та використання інноваційного потенціалу, особливо особливо враховуючи що ключове 

значення тут має людський чинник - менеджер, туроператор, працівник сфери 

туристичних послуг, що обумовлено необхідністю вирішення стратегічних завдань на 

мікро- і макрорівнях. При цьому як технічний розвиток, так і інноваційний потенціал 

сприятиме посиленню інноваційного характеру туристичної діяльності, формуванню 

особливої інноваційної сфери з властивими їй специфікою і суб’єктами. 
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Інновації в туристичній галузі, мають у своїй основі реалізацію досягнень науково-

технічного прогресу. Як успішні приклади в цій області, можна навести створення 

сучасних високотехнологічних комплексів, наприклад, 3D- планетарій. З відкриттям 

цього незвичайного об'єкту, подібних якому в усьому світі налічується менше десятка, це 

затрати, але завдяки цьому туристичний потік може збільшитися. 

До новітніх тенденцій, що набули значного поширення особливо в умовах пандемії 

Ковід 19 можна віднести розвиток віртуального туризму. Віртуальний туризм – це 

поняття досить нове. Дана інновація з’явилася з швидким розвитком інформаційних 

технологій. Віртуальний туризм являє собою новий вид туризму, в якому 

використовуються 3D, 4D, 5D, 7D ефекти, інноваційні програми, сферичні панорами, за 

допомогою яких можна подорожувати. 

Варто зазначити. що інновації у туризмі також є результатом дифузії інновацій з 

інших суміжних сфер господарювання. До прикладу, упровадження технологій е-банкінгу 

(або блокчейну) у сферу взаєморозрахунків, використання інтернет-платформ для 

просування туристичних продуктів. застосування  інноваційних методів управління 

бізнес-процесами у туризмі тощо. 

Жорстка конкуренція на ринку туристичних послуг змушує менеджерів 

максимально застосовувати нові технології, використовувати нові можливості для 

задоволення потреб цільових споживачів, які постійно змінюються, та залучити не 

охоплений сегмент потенційних клієнтів на даний момент часу.  

Для приваблення потенційних клієнтів проводиться постійна робота над новими 

послугами та технологіями. Нестандартні підходи, новизна інноваційної рекламної 

технології приваблюють споживачів. Інноваційна реклама будується на використанні в 

промо-акціях сучасного технічного забезпечення, новітніх комп'ютерних технологій і 

нестандартних способів подачі інформації. Однією з нових маркетингових інновацій є 

використання інтерактивних столів, надсучасних інтерактивних проекцій, телевізорів 

нового покоління, новітніх комп'ютерних технологій [3].  

До інноваційних трендів, що активно упроваджуються у сфері туризму і готельно – 

ресторанного бізнесу також можна віднести чат-роботи й роботи. Вони дозволяють 

використовувати інтелектуальний рівень програм для економії часу, забезпечення 

персоналізації в процесі взаємовідносин з клієнтами та передбачення їхніх потреб.  

Отже, інноваційні технології, зокрема цифрові, процесні управлінські та 

продуктові стрімко розвиваються  у сфері туризму і стають одним з головних чинників 

ефективності і конкурентоспроможності туристичних підприємств. Інноваційна 

діяльність у сфері туризму повинна стимулюватися не тільки на рівні окремих 

підприємств туристичного бізнесу, а також і державою та регіональними органами влади 

з метою формування синергійного міжгалузевого ефекту та конкурентоздатності країни 

на міжнародному ринку туристичних послуг.  
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